«OnpepnenexHne
YMCNOBOWU PYHKLNN U
CNOCOO0bI ee 3agaHunsa»



OnpepeneHune 1

Eciu 1aHbl 4MciIOBO€ MHOXKECTBO X W MPAaBWIO f, MO3BOJIAIONIEE TTOCTABUTH B
COOTBETCTBUE KAXKIOMY BJIEMEHTY X M3 MHOXKECTBA X OIPEACIEHHOE YHUCIIO ),
TO TOBOPSIT, 4TO 3a7aHa pyHkuus y = f (x) ¢ o01acTbI0 onpeaesneHus X.

[TumyT: y = (x), x € X
Oo6nacts onpeneneHus pyHkiuu ooozHaqaroT D (f).

[IepeMeHHYI0 X HA3bIBAIOT HE3aBUCUMOM IMEPEMEHHOW WM APryMeHTOM, a
IIEPEMEHHYIO ) — 3aBUCUMOM IMepeMEeHHOI.

MHokecTBO Bcex 3HaueHU (QyHKIud y = f (x), x € X Ha3pIBalOT 00JACTHIO
3HaueHnu pynknuu u odozHaqyarot E (f).



OnpepnenexHune 2

Ecnu nana @yskius y = f (x), x € X 1 HA KOOPJAUHATHOW TIOCKOCTH X O y
OTMEUYEHBI BCE€ TOYKM BUja (x ; y), tae x € X ,ay = f (x), TO MHOKECTBO 3THUX
TOYEK Ha3bIBAIOT rpadukoM PyHKkIuu y = (x), x € X .
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Cnocobbl 3agaHna pyHKUnn

1) AHAIMTHUYECKHUM - C TOMOIIBIO
dbopmyn y=kx+b.

2) TaOJIMYHBIN — C IIOMOIIBIO
TaOIUIbI, B KOTOPOU YKa3aHbI

3HAYCHUS (PYHKIUM )11 KOHCYHOTO
MHO>KECTBA 3HAYECHUU apIryMEHTA.



3) I'paduueckuii

IIycts F — HexoTOpas JUHUA HA KOOp-
AWHATHOM NJOCKOCTH M OYCTh, CIOPOELUPO-
BaB 9Ty JUHHIO HA OCh X, MBI IIOJIYYUM OTpe-
30K [a; b] (puc. 13). BozsMeM NpOU3BOILHYIO
TOYKY X U3 oTpe3ka [a; b] u npoBegem uepes
Hee NMpAMYI0, MapajjeJIbHYI0 OCH OpJAWHAT.
ITorpebyem nononHuTensHO, YTOOB KaXknas
TaKas nNpaMaa nepecexkana JUHUK F TOJBKO
B ONHOM TOYKe — Ha pucyHKe 13 coorseTt-
CTBYIOIIaA Toyka obozuauena 6yksoit M. Op-
AuMHaTa Touknm M — aro umucno f(x), coorser-
CTByOIIee BrlOpaHHOMY 3HayeHUIO x. Tem ca-
MBIM Ha oTpeske [a; b] 3agaHa QyHKUUSA
Y = f(x). Taxkoit cnoco6 sanaHus GYHKIUM Ha-
SBIBAIOT zpaguueckum.

- f(x)




BeIsicHUTE, HA KaKOM PHCYHKE yKa3aHbl I'pa(uKu
dyHkn y={(X). YKaxxute 001aCTh ONPEACICHUS U
00JIaCTh 3HAYCHUS PTUX (PYHKIUM (3a CAUHUILY
MaciuTada NPUHATh pa3Mep OOHOM KIIETKH).
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OtBerT: a) D(f)=(-3;3], E(f)=(-1;3], B) D(f)=[-1; +«), E(f)=[-2; +=).



4) CnoBeCHBIU

Dyaxnua y = f(x) sagasa Ha MHOXXECTBE BCexX He-
OTPHIIATENIBHBIX YHCEJ C IIOMOINBIO CHEAVIOIIEro MpaBMJIa: KaxKJIOMYy
YHCJAY X CTABHTCA B COOTBETCTBMe mepsad nudpa mocie 3amaTon
B JECATUYHOM 3anucu uucaa x. Ecau, ckaxem, x = 2,534, 1o f(x) =5
(mepBBIi 3HAK mocie 3anaTod — uudpa 5); ecan x = 13,002, To f(x) = 0;

2 2
eclH x = 3» TO, 3amUcaB 3 B BHJe 0ecKOHEeYHON IIepHOAUYEeCKOH

necaTuuHOM apobu 0,6666..., naxoaum: f(x) = 6.



IIpumep 1. [Java dyskuua y = f(x), roe

-x*,ecmn -2< x <0,
fix)=vx +1,ecan 0 < x < 3,

%+Lec.1mx>3.

a) Buruucaurs f(-2), f(0), f(1,25), f(6), f(—3).
6) Haiitu D(f) u E(f).



Haudume obnacmb onpedesieHUst
yHKYyUU

Jx—12 Jx+12
2 2)y = 2
x“ =1 x°—1

Dy =

OTBeT: [12; +x) OTtBeT: [-12;-1)U(-1;1) U(1; +)



3aganue

Haiimure oOmacTh
onpeIcaCHUs

(GYHKIHH

3aganue

Haiinute oOacTh
3HAYEHUSA (DYHKIIUU

yv =4x +2

y=+x+4

vy =3x"4+6x —2



[Tpnmep

[ToCcTpounTb rpaduK Kyco4HOU

doyHKLUN
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